

安倍连任首相 新内阁仅换一人

声称将推动集体自卫权相关法律通过 与中国开展多层次对话

日本国会众参两院 24 日举行首相指名选举，执政党自民党总裁安倍晋三当选日本第 97 任首相。这是安倍晋三第三次当选日本首相。

在随后公布的新一届内阁名单中，原防卫厅（防卫省前身）长官中谷元接替江渡聪德出任防卫大臣，其他阁僚得以留任。

众议院当天还选举原内阁官房长官、自民党众议员町村信孝为众议长，原总务大臣、民主党众议员川端达夫为副议长。

日本共同社报道，安倍原本有意留用全体阁僚，但 59 岁的江渡聪德因深陷政治资金丑闻而不愿留任防卫大臣。

江渡聪德担心，如果留任，他在国会面临的质疑可能对推动新一届内阁的防务立法工作带来意外阻力，最终拒绝了安倍的挽留。

安倍晋三 24 日晚阐述新内阁施政方针时称，他将推动行使集体自卫权相关法律在明年例行国会上获得通过。

安倍再次提及修宪问题，称修改宪法是自民党成立以来一直追求的目标。在内政方面，安倍说，日本新内阁的最大课题是推动“安倍经济学”获得成功。他将继续最优先发展经济，激发地方活力、加速灾区复兴。

在外交方面，安倍称日本将继续开展“俯瞰地球仪的外交”：与中国开展多层次对话；呼吁日本和韩国举行首脑会谈；继续与俄罗斯举行对话，推动俄罗斯在乌克兰问题上发挥建设性作用。

中国外交部发言人华春莹 24 日表示，注意到日本将成立新一届内阁，中方将根据外交惯例处理有关事宜。

她指出，希望日方同中方相向而行，认真落实四点原则共识，为推动两国关系改善发展继续作努力。



安倍与新内阁成员合影

日本新防卫大臣中谷元

图 G2

新闻人物

日本首相安倍晋三任命前防卫厅长官中谷元出任新内阁防卫大臣兼安全保障法制担当。

分析人士认为，原防相江渡聪德不愿留任，一个原因是由于身陷政治资金丑闻，另一个原因是安倍要解禁集体自卫权，中谷元曾任自卫队长官，在自卫队法案和周边事态法以及日美安保条约修改方面有实际经验，是合适人选。

中谷元现年 57 岁，2001 年出任小泉纯一郎政府的防卫厅长官，也是日本历史上第一位从自卫队出身的防卫厅长官，曾参与《武力攻击事态法》等相关法规的制定工作。安倍 2006 年首次出任日本首相后，日本防卫厅次年正式升格为防卫省。

中谷元毕业于防卫大学理工科专业本

出身自卫队“鹰派”色彩浓 日本新防卫大臣中谷元

科班，曾任陆上自卫队精锐骑兵团部队教官。共同社称，中谷元是自民党“国防族”的中心人物，“国防族”指的是主要活跃在安保政策领域的议员。

在上一届安倍内阁中，中谷是讨论解禁集体自卫权问题的执政党磋商会成员。

分析人士表示，在钓鱼岛局势比较紧张的时候，中谷元认为，不应该让中日关系完全破裂，希望中日两国能够积极建立危机管理体制。他与中国政界、军界都有着长期的来往，可是说是个清醒的“知华派”。

但“知华派”不见得就是“亲华派”，中谷元是日本军方里的强硬派人物，主张把

自卫队改成“国防军”，主张修改宪法，倾向于日本在袭击迫近的时候拥有先发制人打击敌方基地的能力，体现出强烈的“鹰派”色彩。而安倍挑选中谷元把守防卫要职，也体现出下个任期对中国的层层思虑。

共同社报道，与安倍一样，中谷元积极倡导为日本寻求更多军事角色。他精通防务和安全议题，在自民党内颇具影响力，先前参与协调执政联盟内部在安全事务上的对话。

安倍内阁预计明年向议会提交一系列议案，中谷元应对在野党和民众质疑的能力届时将接受考验。张颖 综合报道

美网络公司质疑 FBI 调查结论 索尼被“黑”应与朝鲜无关

本报特稿 韩国媒体报道，朝鲜断网可能是美国展开的报复行动所致，因为此前，美国索尼影像公司遭黑客袭击，有大量信息泄露，而美国联邦调查局一口咬定，朝鲜是这次黑客袭击事件的幕后操盘手。不过，近日美国一家网络安全公司公布的独立调查结果却和美国联邦调查局的结论大相径庭。

柯特·斯坦姆伯格是美国著名的网络安全公司——诺斯公司的副总裁。这家公司的业务包括实时监控全球

网络的黑客攻击。虽然诺斯公司并不负责这次索尼影像遭黑客袭击事件的调查工作，但他们私下里进行了独立的调查。

斯坦姆伯格说，诺斯公司搜集到的信息直指一位叫“莉娜”的女子，这名女子自称与“和平守护者”黑客团体有关。诺斯公司在调查中发现，这名女子曾在洛杉矶的索尼公司工作了 10 年，于今年 5 月辞职。

柯特·斯坦姆伯格：“这名女子总能‘恰好’出现在关

键的地点，并且她还具备资深的技术背景，拥有定位目标服务器的能力。”

除此之外，联邦调查局断定“朝鲜是索尼遭黑事件唯一幕后黑手”的依据也遭到质疑。比如，虽然这次攻击索尼的恶意程序朝鲜曾经使用过，但这并不能说明朝鲜与此事相关。因为这种程序并不是朝鲜独享，全球各地每天都有很多黑客使用。

此外，在最初交换条件中，黑客根本没有提到关于刺杀朝鲜领导人的电影。

新民环球讲坛 聚焦“新常态”

2015 年 1 月 10 日(周六)下午 1:30,由新民晚报社、上海国际问题研究院联合主办的“新民环球讲坛”第 17 期将在新民晚报社举行。

本期讲坛由知名国际问题专家、上海社会科学院副院长黄仁伟主讲，与您回顾 2014 年并展望 2015 年国际风云，畅谈“中国外交新常态与国际热点”。

为保证现场安全与秩序，讲坛实行提前报名，如座席已满，则未报名者不能入场。请有兴趣参加讲坛的读者或团体，及时将有关信息发送至 xmhdz@163.com,或拨打热线电话 52920166 报名。

韩两代表团访朝 金正恩致亲笔信 朝鲜遣返“脱南者”

新华社上午电 据朝鲜中央通讯社 24 日报道，朝鲜红十字会中央委员会当天通知韩国方面，26 日将通过板门店遣返一名非法入境的韩国人。

这名韩国男子名叫马相镐（音译），现年 52 岁，今年 11 月非法入境朝鲜。朝方说，这名男子在韩国被视为精神病人，人身自由遭限制，迫切希望能在朝鲜生活。不过，朝鲜方面得知他的双亲仍在韩国，出于人道主义考虑，决定把他送回韩国。

新华社上午电 韩国金大中和平中心和现代峨山公司 24 日应朝鲜方面邀请，分别派代表团赴朝访问开城工业园区。金大中和平中心代表团带回朝鲜最高领导人金正恩致韩国前总统金大中遗孀李姬镐的亲笔信并公布信件内容。金正恩在信中表示将为民族统一作出努力。

麟湖·公元壹号

实享 5888 元/m²

一线奢装湖景花园房属于你!

麟湖·公元壹号 103m²(建筑面积)、124m²(升级后) 精装湖景样板房已盛大绽放, 恭迎品鉴!

国际顶尖开发商吉福达集团/维查雅集团联合倾力奉献 印度尼西亚吉福达地产集团, 获得 2014 年度 BCI Asia Top 10 (亚洲十大建筑设计公司奖) 专注于生态住宅开发

0573-8387 5555

项目地址: 嘉兴市麟湖新城奥星路 155 号